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Анотація. Досліджено особливості організації процесу ревізії виконання загального фонду кошторису 

бюджетної установи в умовах комп’ютеризації. 
 

Аннотация. Исследованы особенности организации процесса ревизии выполнения сметы бюджетного 
учреждения в условиях компьютеризации. 

 

Annotation. The main features of the audit process organization which studies the implementation of the budget 
institution estimates in computerization are explored 

 

Ключові слова: ревізія, кошторис, бюджетна установа. 
 

Підвищення ролі держави в системі управління економікою, а саме радикальне реформування діючої системи 
контролю за діяльністю бюджетних установ, є характерними тенденціями сучасного етапу розвитку України. За цих 
умов необхідною є чітка та раціональна організація процесу ревізії виконання кошторису бюджетної установи. 

Серед наукових досліджень вітчизняних вчених особливу увагу контролю і ревізії діяльності бюджетних установ 
приділяють такі науковці, як: Бутинець Ф. Ф. [1], Дікань Л. В. [2], Іллєнкова М. А., Малюга Н. М., Петренко Н. І., Усач Б. Ф. 
[3], Білуха М. Т. [4] та ін. Огляд та ретельний аналіз результатів досліджень з питання трактування поняття ревізії 
виконання кошторису бюджетної установи в цілому та її автоматизації зокрема дозволив виявити відсутність єдиної 
точки зору щодо визначення цього поняття. Через це дане питання є недослідженим повністю і є актуальним на 
сьогодні. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та розробка рекомендацій і пропозицій щодо вдосконалення 
процесу ревізії виконання загального фонду кошторису бюджетної установи. 

У процесі дослідження були використані такі методи: аналіз для дослідження існуючих підходів до визначення 
поняття ревізія, синтез та узагальнення – для розробки пропозицій щодо вдосконалення процесу ревізії виконання 
кошторису бюджетної установи. 

Кошторис доходів та видатків є основним фінансовим документом, яким керується під час своєї діяльності 
кожна бюджетна установа. Тому працівники органів Державної фінансової інспекції під час проведення ревізій 
фінансово-господарської діяльності таких установ приділяють особливу увагу питанням правильності складання, 
затвердження, виконання кошторисів та внесення до них змін. Згідно з п. 30 ст. 2 БКУ, кошторис – це основний 
плановий фінансовий документ бюджетної установи, яким на бюджетний період встановлюються повноваження 
щодо отримання надходжень і розподіл бюджетних асигнувань на взяття бюджетних зобов’язань, здійснення 
платежів для виконання бюджетною установою своїх функцій та досягнення результатів, визначених відповідно до 
бюджетних призначень [5]. 

Сучасним і достатньо дієвим заходом щодо запобігання порушень та виявлення відхилень у діяльності 
підприємств, що ревізуються, є застосування комп’ютерної техніки. 

Сьогодні комп’ютерна техніка стала звичайним технічним засобом, що використовується у поточній діяльності 
підприємств. Особливістю ведення автоматизованого бухгалтерського обліку є постійне формування й обробка 
великих обсягів економічної інформації, які повинні накопичуватися і зберігатися в електронному вигляді  (первинні 
документи, облікові регістри, форми звітності тощо) – тобто формування системи первинного, поточного та 
підсумкового обліку з використанням комп’ютерної техніки, а також створення документів аналітичного та 
управлінського обліку. Використання обчислювальної техніки суттєво підвищить якість обробки облікової інформації. 
При цьому застосування комп’ютерів змінює зміст та організацію праці облікового персоналу: зменшується кількість 
ручних операцій з обробки первинних документів, систематизації облікових показників,  
заповнення регістрів та звітних форм. Облікова праця стає більш творчою, спрямованою на  
організацію й удосконалення обліку [6]. 

Застосування комп’ютерних технологій під час ревізії має певні переваги, оскільки дозволяє: зменшити 
кількість даних, що оброблюють вручну, перевіряти проміжні та кінцеві підсумки з меншою трудомісткістю, у 
результаті чого у ревізора вивільнюється час для більш ретельної перевірки документів; зберігати і багаторазово 
використовувати отримані данні; здійснювати попередню оцінку результатів робіт шляхом отримання не всіх 
результатів обробки інформації, а тільки відхилень та ін. [1, с. 431]. 

Упровадження автоматизації контролю дасть змогу підвищити якість проведення складних розрахунків щодо 
прогнозування імовірності нераціонального використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, недостач, 
розкрадань, зловживань, приписок невиконаних робіт, тобто створити повноцінну систему, яка буде вирішувати цілу 
низку практичних та управлінських завдань ревізорів та зосереджувати їх увагу саме на тих ділянках, де є наявні 
ознаки, що свідчать про можливі негативні наслідки. 
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